

穿行在中山东路围挡间仿佛“走迷宫”

市民反映：提示标志太少容易“碰壁”

本报讯 围挡外，人行道最窄处仅有5厘米，行人在羊肠小道里“跌宕起伏”……昨天本报的报道见报后，引起了市民热议。许多市民表示，实际上该路段还存在许多“矛盾”，包括路面路灯、线路提示标志太少且不醒目等问题需要解决。昨天，记者再次“探营”中山东路北侧的施工现场。

场景 1 斜坡大于30度 行人脚底打滑

京凌大厦门前的人行道仅有5厘米，四层高的台阶让残疾人和非机动车很难穿过。昨天中午，再次来到京凌大厦门前，原本的台阶上多了一个由水泥砌成的斜坡，而斜坡的角度却大于30度。不仅如此，水泥坡上的一层黄沙也让过往行人的脚底频频“打滑”，不少老年人路过时宁愿选择边上的台阶，也没有选择走斜坡。

市民曹先生指着这条“坡道”对记者说：“天气晴朗还行，如果下雨怎么走啊？老年人非得摔跤不可。”记者沿着这条“坡道”走了一趟发现，虽然“坡道”方便了自行车的通过，但行人走在上面的确比较滑，稍稍大意一下，就会打个踉跄。

场景 2 路面无路灯 晚间“摸黑”步行

随着冬季的到来，夜色也降临得越来越早，围挡也将路面的灯光阻挡的严严实实，到了晚间，行走在这条路上，经常会出现“伸手不见五指”的情形。伴随着道路的“起伏”，晚间过往的行人就更加小心翼翼。

“帮我看点，有人没？没人我就下来了啊。”一位推着自行车正准备走下斜坡的女士对朋友说，“这地方太黑了，什么都看不到，走路得当心点儿。”

场景 3 围挡随意变换 感觉像“走迷宫”

“原来就变窄了的人行道，今天怎么更窄了？围挡还能随便改？”准备去“巴黎多滋”西饼店买面包的杨女士说。随着施工进度的开展，在老北门中山东路口的固定围挡已被拆除，取而代之的是围成半圆的活动围挡，将原本就不宽敞的人行道进一步地“挤压”，被“挤压”后的人行道宽度最窄处仅有约40公分。

吃完晚饭跟妻子散步的张先生看到越变越窄的人行道，摇摇头说：“这条路现在是越来越不好走，以后就干脆别让我们行人走了。”

记者发现，整个施工现场经常变换围挡位置，不少路口上午还是敞开的，到了下午就封闭了，而且没有提示。“下午到单位上班，我都迷路了。”在新闻国旅工作的沈小姐说，自己来来回回走了3趟，都是“碰壁”，好不容易才找到一条畅通的路，穿行在围挡间，感觉就像“走迷宫”。

场景 4 电动车随意停 行人无路可走

在雪中飞羽绒服专卖店门前，1米宽的人行道上，一些电动车随意地占用着行人的空间，似乎在告诉行人：“走你的路，让你无可走。”

记者发现，停放在此的电动车的车主大多是来到服装店看衣服的市民。一些行人见路不好走，就将这些电动车搬上了台阶。“你凭什么搬动我的电动车？”“你停这儿我们行人怎么走？”“我来店里买东西不停这里停哪儿？”还有电动车主在走出商店大门时正好看到行人在搬动自己的电动车，还与行人发生了争执。

场景 5 商家无奈 “拓宽封路，买一送一”

昨晚，在中山东路第一楼街路口的步安鞋店大门上，贴出了“拓宽封路，买一送一”字样的广告语。可就是这样“诱人”的广告语，还是没能吸引多少顾客。店员也表示无奈：“道路封闭施工后，生意受到不少影响，由于我们卖的鞋价格较低，每到周末都会有不少人来买鞋，现在周末都没几个人来，更别说平时了。”店员同时也表示希望施工方能加快改造进度，将沿街店铺的损失降到最低。

(记者 范海罡)



摄影 范海罡

道路建设 应以人为本

随着中山东路进入“改造模式”后，市区主干道中山东路、解放路全部进行改造。

笔者两天里用步行的方式，来体验镇江的“速度”，感叹镇江的变化可谓“一天一小变，三天一大变”。而隐藏在“速度”背后的，更多的是沿街商家的无奈和市民的不解。

“为什么要把人行道围得这么窄？”“设立围挡到底有没有标准和规范？”“道路改造有没有征求民意？”这些问题在笔者走在中山东路时一个个显现出来。

在“跌宕起伏”的台阶、只有5厘米的人行道、大于30度的斜坡、没有路灯的危险等情况下，如果坐在轮椅上的残疾人经过该怎么办？没有了盲道，盲人行走该怎么办？随着冬天的到来，路面结冰不可避免，这些老弱病残人士如果在这样的道路环境下摔倒又由谁来负责？

道路改造本是好事，改善交通利于出行，市民应该乐意。但面对改造时被极度挤压的人行道，让人很不舒服。笔者认为，任何建设都应多听听市民的想法，顺应民意，以人为本。

(范海罡)



“镇江一家亲”幸福影像征集首日引千人报名

高清摄像机低于成本价 6 折发售 ——我们与 TCL 集团计划开展公益圆梦行动

“早就计划买一台摄像机，一直没舍得，没想到有机会免费领用，说不定还能中个大奖！”11月26日，我们发起“镇江一家亲”幸福影像征集活动首日，就引来上千读者报名，30个领用机会被抢定一空。大家纷纷表示希望本次活动的协办方—TCL集团能多提供一些免费领用名额，或者给予一些购机优惠，让更多家庭有机会把幸福晒出来。对于读者的参与热情，笔者了解到，经与TCL集团积极协调，我们计划开展公益圆梦行动，以最大优惠力度帮老百姓圆“摄像梦”，不仅大大低于市场价，还将击穿成本价低于6折公益发售。市民可继续拨打热线电话85088509参与幸福影像征集活动，并有机会赢取幸运大奖。



本次活动中使用的
TCL 数码摄像机



首批参与到“镇江一家亲”幸福影像征集活动的市民

市民纷纷感慨——每个家庭都该有台摄像机

花甲老人携手领用 弥补四十载夫妻情

62岁的刘大爷与老伴一起来到报社领用摄像机。“和老伴儿结婚快40年了，以前条件不好，我是个甩手掌柜，老伴儿即得上班又得照顾父母带孩子，一辈子辛苦劳碌。退休后一直想买台摄像机，带着老伴儿出去到处走走，和老伴儿一起享受生活，把老伴儿年轻时遗憾一一都补上！”刘大爷

调查发现——

摄像机贵且操作复杂 八成家庭想买又犹豫

“怀宝宝那会就想买摄像机，把孩子成长的每一步都记录下来，可去商场发现一台摄像机动辄五六千、过万元，最便宜的也得两三千。这样的价格对我们工薪阶层来说，实在舍不得！”采访中，在一家私企的孙女士表示没能留住孩子成长的瞬间，市场上

说，“有了这台摄像机我打算拍下我们的小日子，制作成专题片参加咱们的征集活动，等我们百年以后了也算给儿女们留了个念想。”

记录老人的幸福夕阳红

75岁的王大妈身体还算硬朗，儿女也非常孝顺，每年都会给自己安排两次旅游，早就说送她台摄像机，但是被自己推了，毕竟这么大年纪，太复杂的東西怕不会使用。“这个摄像

机一键操作，工作人员给我讲了一遍，我就都学会了！而且拍了以后一根线就能连到电视上看了。”

她告诉笔者，自己喜欢去跳广场舞和老伙伴儿唱唱戏，以后都可以用这台摄像机拍下来了。家里人都说，以后要把这些精彩的瞬间制作成夕阳红记录片，让老人一有时间就可以回味，外地的孩子们看到老人的幸福生活也可以放心。

所以没有购买。不过这些家庭都表示，如果摄像机的价格能够更加亲民，并且适合家庭使用，他们都会考虑为家里购置一台摄像机。“如果能再看看结婚时、孩子出生时那些当年的幸福时刻，该有多好啊！”一位中年市民感慨道。

经我们协调 拟以 6 折公益发售 TCL 高清摄像机

“还能报名吗？”“是不是名额已经满了？”活动当天，读者报名火爆程度完全超出了预期。笔者了解到，不少市民表示非常喜欢TCL集团提供的TCL HD857这款数码摄像机，希望自己也能幸运地拥有一台。“看到报纸后，我在TCL官网上查了HD857这款高清摄像机，能拍照片能摄像，一键灵智模式、简单的输出这些便捷的特点，确实适合家庭使用。”家住怡园新村的刘女士说。

据笔者了解为了顺利推进“镇江一家亲”活动，让更多的人参加本次活动，我们经过多方沟通和协调，TCL将以市场价6折在镇江独家公益发售TCL HD857数码摄像机，具体细节还在商榷中，关注此活动的读者，敬请留意本报28日宣传。